Приложение  № 9
Близорукость

Близорукость (миопия) - это дефект глаз, при котором лучи от бесконечно удаленного точечного источника фокусируются перед сетчаткой.

Причин близорукости может быть две. Первая – удлиненное глазное яблоко при нормальной преломляющей силе глаза. Другая причина – слишком большая оптическая сила оптической системы глаза (более 60 диоптрий) при нормальной длине глаза (24 мм). И в первом, и во втором случаях изображение от предмета не может сфокусироваться на сетчатку, а находится внутри глаза.

Близорукий глаз

Для близорукого глаза дальняя точка  приближается от бесконечности на конечное расстояние, если предмет находится в этой точке, то изображение попадает на сетчатку.

Коррекция близорукости.

Для коррекции близорукости используют очки с рассеивающими (выпукло-вогнутыми) линзами, имеющими отрицательную оптическую силу Do< 0. в результате уменьшенного преломления пучок лучей, параллельный главной оптической оси, начинает сходиться в более удаленной точке – на сетчатке. 
Дальнозоркость

Дальнозоркость (гиперметропия) – это дефект глаз, при котором истинный фокус лучей от бесконечно удаленного предмета лежит за сетчаткой.  

Дальнозоркость вызывается слабой оптической силой оптической системы глаза для данной длины глазного яблока (либо короткий глаз при нормальной оптической силе, либо малая оптическая сила глаза при нормальной длине). 

Дальнозоркий глаз

Коррекция дальнозоркости.

Для увеличения преломляющей способности дальнозоркого глаза используют очки, стекла которых представляют собой собирающие (вогнуто-выпуклые) линзы, имеющие положительную оптическую силу DO> 0. В результате пучок лучей параллельных главной оптической оси, сходятся в одной точке сетчатки, как и для нормального глаза.

Зная дальнюю точку, для близорукого глаза можно с определенной точностью рассчитать оптическую силу линз, необходимую  для коррекции по формуле:

D=-1/dmax
Зная это, я решил определить оптическую силу линз моих очков. В первую очередь мне необходимо было найти свою дальнюю точку(d1). Для этого я взял учебник физики, снял очки, и нашел такое расстояние от глаз до учебника, при котором текст стал четким. Это расстояние и является моей дальней точкой. Оно оказалось равным 36 см.  Далее, подставив его значение в формулу:

D=-1/0,36м      я получил, что оптическая сила моих очков составила:    D=-2,75 дптр
